

## సంపర్క క్రాంతి ఎక్స్‌ప్రెస్‌కు బాంబు బెదిరింపులు

తనిఖీ చేసి బూటకమేనని గుర్తింపు మొన్నటి వరకు విమానాలకు సైతం ...

ఢిల్లీ : దేశంలో వరుస బాంబు బెదిరింపు ఘటనలు కొనసాగు తున్నాయి. మొన్నటి వరకు వందలాది విమానాలకు ఇలాంటి బెది రింపులు వచ్చిన విషయం తెలిసింది. తాజాగా ఢిల్లీకి వెళ్తున్న ఓ రైలుకు బాంబు బెదిరింపులు రావడం కలకలం రేపుతోంది.

శుక్రవారం సాయంత్రం సమయంలో 12565 సంపర్క క్రాంతి ఎక్స్‌ప్రెస్ రైలు.. బిహార్‌లోని దర్భంగా నుంచి న్యూఢిల్లీకి వెళ్తోంది. ఈ క్రమంలో రైలులో బాంబు ఉందంటూ ఢిల్లీ కంట్రోల్ రూమ్‌కు అల్ట్రా వచ్చింది. దీంతో జీఆర్‌సీ, ఆర్‌పీఎఫ్ సహా భద్రతా బలగాలు అప్రమత్తమై రైలును సాయంత్రం 7:30 గంటల సమయంలో యూపీలోని గోండా రైల్వే జంక్షన్ వద్ద ఆపివేశారు. అనంతరం రైల్వే బాంబ్ స్వాప్స్, డాగ్ స్వాప్స్ తో క్లుణ్ణంగా తనిఖీలు చేపట్టారు. అయితే, ఈ తనిఖీల్లో ఎలాంటి అనుమానాస్పద వస్తువులూ, పేలుడు పదార్థాలూ లభించలేదని సంబంధిత అధికారులు తెలిపారు.



తెలిపారు. బాంబు బెదిరింపు బూటకమని గుర్తించారు. ఈ మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు. తనిఖీల అనంతరం రైలును తన గమ్యస్థానానికి వెళ్లేందుకు అనుమతించారు. ఈ ఘటనతో ప్రయాణికులు, రైల్వే అధికారులు తీవ్ర భయాందోళనకు గురయ్యారు.

## ప్రశ్నించినందుకు కేసులా?

సమస్యలపై పోరాడుతున్న గొంతు నొక్కడమేనా ప్రజాపాలన?

కేసులు, బెదిరింపులకు వీఆర్‌ఎస్ భయపడదు మాజీ మంత్రి హరీశ్‌రావు



హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం: శ్రీనివాస్ గౌడేత్ పాటు ఇతర వీఆర్‌ఎస్ నేతలపై పెట్టిన అక్రమ కేసులను ఖండిస్తున్నామని మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే హరీశ్‌రావు అన్నారు. ఈ మేరకు ఆయన 'ఎక్స్‌ప్రెస్'లో పోస్టు చేశారు. పేదల ఇళ్లు ఎందుకు కూలగొట్టారని ప్రశ్నించినందుకు కేసులు పెట్టారా...? అని ప్రశ్నించారు. కుటుంబాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకుని కక్ష సాధింపు చర్యలు తీసుకోవడం హేయమన్నారు. ప్రజాసమస్యలపై పోరాడుతున్న వారి గొంతు నొక్కడమేనా ప్రజాపాలన? అని నిలదీశారు. అక్రమ కేసులకు, బెదిరింపులకు వీఆర్‌ఎస్ భయపడదని చెప్పారు. ఎన్ని అక్రమ కేసులు పెట్టినా ప్రజల తరపున నిలదీస్తూనే ఉంటామన్నారు. భారాన నేతలపై పెట్టిన అక్రమ కేసులు వెంటనే ఎత్తివేయాలని హరీశ్‌రావు డిమాండ్ చేశారు.

## మల్లీ ఎమర్జెన్సీ రోజులు

కాంగ్రెస్ ది నియంతృత్వం

హైదరాబాద్ లో 144 సెక్షన్

13 జిల్లాల్లో అధికారికం

మాజీ మంత్రి కేటీఆర్

హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం : పోరాడి సాధించుకున్న తెలంగాణలో మల్లీ ఎమర్జెన్సీ రోజు లోచ్చాయని వీఆర్‌ఎస్ వర్కంగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. ప్రజాస్వామిక తెలంగాణలో మరోసారి వెనుకటికాలంలా బూటకాళ్ల శబ్దాలతో తెల్లవారే రోజులోచ్చాయని విమర్శించారు. ఇందిరమ్మ రాజ్యంలో ప్రశ్నిస్తే కేసులు పెడతారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. హక్కులను అడిగితే బెదిరింపులకు పాల్పాడు



సెక్షన్ అమలులో ఉండగా, 13 జిల్లాల్లో అధికారికంగా, 20కిపైగా జిల్లాల్లో అధికారికంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పోలీస్ యాక్ట్‌ను అమలు చేస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలో కేటీఆర్ ఎక్స్ వేదికగా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

ఆగ్రహం

పోరాటం తెలంగాణకు కొత్తకాదని, ఈ మట్టి పాత్రికలోనే పోరాటం ఉన్నదని తెలిపారు. ఆ సహజత్వాన్ని ఎత్తిపడుతూ నిర్బంధాన్ని ఎదురిస్తామని, ప్రజాస్వామిక తెలంగాణ పునరుద్ధరణకై పోరాడు తామని చెప్పారు. హైదరాబాద్‌లో 144

రెయ్యల ప్రాసెసింగ్ కంపెనీలో

## విషవాయువు లీక్

30 మంది కార్మికులకు అస్వస్థత

అమరావతి : బాపట్ల జిల్లా నిజాంపట్నం మండలం గోకర్ణమఠంలో రాయల్ మెరైన్ రెయ్యల ప్రాసెసింగ్ కంపెనీలో విష వాయువు లీక్ 30 మంది కార్మికులు తీవ్ర అస్వస్థతకు గురయ్యారు. శనివారం ఉదయం కంపెనీలోని ప్రెస్చర్‌లైన్ నుంచి లీకేజీ ఏర్పడి విషవాయువు వెలువడింది. దీంతో అక్కడే వనిచేస్తున్న సుమారు 30 మంది కార్మికులు తీవ్ర అస్వస్థతలో నయ్యారు. కార్మికులకు శ్వాస తీసుకోవడంలో ఇబ్బందులు, కళ్లు మండడం, కళ్లు ఎర్రగా కావడంతో వారిని నిజాంపట్నం, పిట్టవానిపాలెం ప్రభుత్వ

ఆస్పత్రులకు తరలించారు. ప్రాథమిక చికిత్స అనంతరం మెరుగైన వైద్యం అందించేందుకు బాపట్ల, గుంటూరు ఆస్పత్రికి తరలిస్తున్నారు. ఒక ప్రాంతంలో మాత్రమే విషవాయువు లీకైందని అగ్నిమాపక సిబ్బంది ప్రాథమిక అంచనాకు వచ్చారు. పోలీసులు, అగ్నిమాపక సిబ్బంది ఘటనా స్థలానికి చేరుకుని పరిస్థితిని సమీక్షిస్తున్నారు. విషవాయువు లీకేజీలో యాజమాన్యం నిర్లక్ష్యంపై పోలీసులు ఆరా తీస్తున్నారు. విషయం తెలుసుకున్న మంత్రి నత్యగని ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ బాధితులకు వెంటనే మెరుగైన వైద్యం అందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

## వీజేపీ రాష్ట్రాలలో పోలిస్తే



# మాదే రికార్డు

అధికారం చేపట్టిన రెండు రోజుల్లోనే ఉచిత బస్సు ప్రయాణం

ఎడాదిలోపే రుణమాఫీ చేశాం 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ సౌకర్యం ప్రధాని మోదీ విమర్శలకు సీఎం రేవంత్ కౌంటర్

హైదరాబాద్: ప్రధాని మోదీ విమర్శలకు 'ఎక్స్‌ప్రెస్' వేదికగా సీఎం రేవంత్ రెండోసారి సమాధానమిచ్చారు. "అధికారంలోకి వచ్చిన 2 రోజుల్లోనే మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం కల్పించాం. రాజీవ్ ఆరోగ్యశ్రీ

కింద రూ.10 లక్షల సమస్యాన్ని అమల్లోకి తీసుకొచ్చాం. ఉచిత బస్సు ప్రయాణం వల్ల మహిళలకు రూ.3433 కోట్లు ఆదా అయింది. ఎడాది కాకముందే దేశంలోనే అతిపెద్ద రుణమాఫీ అమలు చేశాం. 22 లక్షల మంది రైతులకు రూ.2 లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేశాం. ఇందులో భాగంగా కేవలం 25 రోజుల్లోనే రూ.18 వేల కోట్లు జమ చేశాం. 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ సౌకర్యం కల్పించా మన్నారు.

ఆ రాష్ట్రాల్లో గ్యాస్ ధరలు అధికం

వీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లో గ్యాస్ ధరలు అధికంగా ఉన్నాయి. తెలంగాణలో రూ.500కి సీలిండర్ ఇస్తున్నాం. ఇప్పటివరకు 43 లక్షల మందికి సీలిండర్ పథకం ద్వారా లబ్ధి చేకూరింది. అధిక సంఖ్యలో ఉద్యోగ నియామకాలు చేపడుతున్నాం. గ్రూప్ వరీక్లను రెగ్యులర్ గా నిర్వహిస్తున్నాం. 11 నెలల్లోనే 50 వేలకు పైగా ఉద్యోగ నియామకాలు చేపట్టాం. నియామకాల్లో ఏ భాజపా పాలిత రాష్ట్రంతో పోల్చినా మాదే రికార్డు. హాస్టల్

విద్యార్థుల డైట్, కాన్సోటిక్ ఛార్జీలను 40 శాతానికి పైగా పెంచాం. మూసీ పునరుజ్జీవానికి నడుం విగించాం. కళ్యాణ గురైన నీటి వనరులను సంరక్షిస్తున్నాం. పూర్వ సీట్ కోసం మాస్టర్ ప్లాన్ ఖరారు చేస్తున్నాం. స్కూల్ వర్కీ, స్పోర్ట్స్ వర్కీ విద్యార్థులు చేస్తున్నాం. ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్ విద్యార్థులు చేస్తున్నాం. ప్రజలకు ఇచ్చిన ప్రతి వాగ్దానంపై పవిత్రమైన నిబద్ధతతో ఉన్నాం." అని రేవంత్ రెండోసారి తెలిపారు.

## తిరుమలలో కొనసాగుతున్న భక్తుల రద్దీ



అమరావతి : తిరుమలలో భక్తుల రద్దీ కొనసాగుతుంది. నిత్యకళ్యాణుడు వేంకటేశ్వరస్వామిని దర్శించుకునేందుకు వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులతో కంపార్టుమెంట్లు నిండిపోయాయి. అతిథి గెస్ట్ హౌస్ వరకు భక్తులు క్యూలైన్స్ నిలబడ్డారు. టోకెన్లు లేని భక్తులకు 18-20 గంటల్లో స్వామివారి దర్శనం అవుతుందని టీటీఆర్ అధికారులు తెలిపారు. నిన్న స్వామివారిని 67,785 మంది భక్తులు దర్శించుకోగా 27,753 మంది తల నిలాలు సమర్పించుకున్నారు. భక్తులు సమర్పించుకున్న కానుకల ద్వారా హుండి ఆదాయం రూ. 2.38 కోట్లు వచ్చిందన్నారు.

## జహీరాబాద్‌లోని పైవేటు స్కూల్‌లో బాలుడి అనుమానాస్పద మృతి

సంగారెడ్డి : జహీరాబాద్‌లోని పైవేటి పాఠశాలలో ఓ బాలుడు అనుమానాస్పద స్థితిలో మృతి చెందాడు. పాఠశాల వసతి గృహంలో బాలుడి (12) మృత దేహాన్ని గుర్తించారు. అతడి తల్లి, పెదవులు, కనుబొమలపై గాయాలున్నాయి. హాస్టల్‌లోని మంచంపై నుంచి పడి మృతి చెందాడని పాఠశాల యాజమాన్యం చెబుతోంది. జహీరాబాద్ ఏరియా ఆస్పత్రికి మృతదేహాన్ని తరలించారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు. విద్యార్థి మృతిపై తల్లిదండ్రులు, బంధువులు ఆందోళన చేపట్టారు. ఈ ఆందోళనల్లో విద్యార్థి సంఘాలు కూడా పాల్గొన్నాయి.

## 6 నుంచి ఒంటిపూట బడులు

ఆరోజు నుంచే కులగణన ప్రారంభం

ఆ విధుల్లో 36,559 మంది ఎస్ జీటీలు, 3414 మంది హెడ్ మాస్టర్లు హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం: రాష్ట్రంలో పైమరీ స్కూల్ విద్యార్థులకు కాలెండర్ 6వ తేదీ నుండి ఒంటిపూట బడులు నిర్వహించనున్నారు. 6వ తేదీ నుండి ప్రభుత్వం సమగ్ర కులగణన ప్రారంభం కానుండగా ఈనెల 30వ తేదీ వరకు కొనసాగుతుంది. దీని కోసం 36వేల 559 మంది సెకండరీ గ్రేడ్ టీచర్లు, 3 వేల 414 పైమరీ స్కూల్ హెడ్ మాస్టర్లు అదే విధంగా మరో 8వేల మంది ఇతర సిబ్బంది అవసరం కావడంతో వారిని సర్వే కోసం కేటాయింబారు. ప్రతి 150 ఇండ్లకు ఒక పర్యవేక్షణాధికారి ఉంటారు. ఈ నేపథ్యంలోనే సర్వే పూర్తయ్యే వరకు పైమరీ స్కూల్కు ఒంటిపూట బడులు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఉదయం 9 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం వరకు స్కూల్ తెరిచి ఉండగా ఆ తరువాత మిగతా సమయంలో ఉపాధ్యాయులు కులగణన కోసం ఇంటింటికి వెళ్తారు. ఇదిలా ఉంటే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కులగణన ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న సంగతి తెలిసింది. అసెంబ్లీ నిమిత్తం

ముందు రాహుల్ గాంధీ కామారెడ్డి సభలో బీసీ డిక్షరేషన్ ప్రకటించారు. ఇచ్చిన హామీలు అన్ని ఒక్కొక్కటిగా అమలు చేస్తూ వస్తున్న ప్రభుత్వం ఇప్పుడు కులగణనపై ఘోకన పెట్టింది. పూర్తి పారదర్శకంగా సర్వే చేయాలని నిరయించింది. దీంతో ఈనెల 13వరకు బీసీ కంపెనీ అభిప్రాయాలను సైతం సేకరిస్తోంది. అభిప్రాయాల సేకరణ తరువాత రిపోర్టును కూడా బహిరంగం చేస్తామని కమిషన్ ప్రకటించింది. ఇక కులగణనలో మొత్తం 75 ప్రశ్నలను అడగనున్నారు. కుటుంబ సంఖ్యల పేర్లు, కులం, మతంతో పాటూ ఇతర ప్రశ్నలను అడుగుతారు. అదే విధంగా కులగణన కోసం ప్రత్యేకమైన కిట్లను ఉపయోగిస్తారు. ఇటీవల సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఓ సభలో మాట్లాడుతూ దేశానికి తెలంగాణ కులగణన విషయంలో దేశానికే తెలంగాణ రాష్ట్రం రోల్ మోడల్ కావాలని చెప్పారు. సామాజిక న్యాయం ప్రకారం రాష్ట్ర ఆదాయాన్ని పంచడమే తమ విధానం అని అన్నారు. దీంతో ప్రభుత్వం కులగణన విషయంలో ఎంత శ్రద్ధతో ఉండాలి చెప్పవచ్చు.

## హమాస్ పోలిటికల్ చీఫ్ హతం

ఇజ్రాయెల్ : హమాస్‌ను ఇజ్రాయెల్ దెబ్బ మీద దెబ్బ కొడుతోంది. ఇప్పటికే ఆ సంస్థ చీఫ్ యుహ్వా సిన్వర్‌ను మట్టుబెట్టిన ఇజ్రాయెల్ తాజాగా ఆ సంస్థ పోలిటికల్ బ్యూరో చీఫ్‌ను కూడా హతమార్చింది. ఇజ్రాయెల్ డిఫెన్స్ ఫోర్స్ (ఐడీఎఫ్) ఈ విషయాన్ని ధ్రువీకరించింది. హమాస్ సీనియర్ అధికారి అయిన ఇజ్ అల్-దిన్ కనబ్‌ను వైమానిక దాడుల్లో హతమార్చినట్లు తెలిసింది. హమాస్ పోలిటికల్ బ్యూరోలో అతడు కీలకంగా ఉన్నట్లు పేర్కొంది.

ఐడీఎఫ్ ఇంటెలిజెన్స్, ఇజ్రాయెల్ సెక్యూరిటీ ఏజెన్సీ సమాచారంతో ఈ ఆపరేషన్ నిర్వహించినట్లు వివరించింది. ఇజ్రాయెల్ పై ఉగ్ర దాడులు అమలు చేసేందుకు అతడికి అధికారం ఉందని తెలిసింది. కనబ్ సహాయకుడు అయేమ్ అయేమ్ కూడా దాడుల్లో హతమైనట్లు ఐడీఎఫ్ పేర్కొంది. ఇజ్రాయెల్ చెబుతున్నట్లు అతడు హమాస్‌లో అత్యధిక ర్యాంకులో లెడని, కనబ్ స్థానిక గ్రూపు అధికారి మాత్రమేనని వివరించింది.

ప్రకటించిన ఇజ్రాయెల్ డిఫెన్స్ ఫోర్స్ లోకల్ గ్రూప్ అధికారి మాత్రమేనని నృప్తీకరణ అయేమ్ అయేమ్ కూడా హతం

